

**«В сельскую библиотеку по Пушкинской карте»**  
*Короткова Юлия Константиновна*  
*библиотекарь Ближнеборисовской сельской библиотеки-филиала № 8*  
*МБУК «Централизованная библиотечная система»*  
*Кстовского муниципального округа*

В сентябре 2021 г. стартовал федеральный проект «Пушкинская карта» – уникальная программа, позволившая молодёжи посещать разнообразные культурные мероприятия за счёт выделяемых государством средств. Библиотеки также получили возможность подключиться к этому проекту.

Меня, как сотрудника сельской библиотеки, заинтересовал данный проект, и я решила провести в библиотеке мероприятие по «Пушкинской карте». Сельские ребята порой не имеют времени и возможности выехать в город для посещения культурных мероприятий. Да и удаленность от районного центра диктует свои условия.

Чтобы выявить интересы сельской молодежи, был проведен опрос, изучающий их предпочтения: «На какие мероприятия вы бы пошли в библиотеку? Какие темы вам интересны?». Разнообразных ответов получили много, порой очень интересных для реализации. Как оказалось, многих интересует возможность получить знания о том, как наладить взаимоотношения со своими питомцами.

Я обратилась в нижегородское кинологическое сообщество «Gold dog» с просьбой провести лекции и мастер-классы. Получив положительный ответ, я обратилась с предложением к руководству ЦБС. Когда все формальности были улажены, началась подготовка к самому мероприятию, циклу лекций «Зоогуманизм в культуре народов».

Афиши и пресс-релизы лекций были распространены среди жителей села и окрестных деревень, а также опубликованы в социальных сетях, не только в группе нашей библиотеки, но и в других группах, популярных среди местного населения.

Очень быстро набралась группа из 15-ти человек со своими питомцами – собаками. Цикл из четырех лекций с участием кинолога-зоопсихолога начался 25 июня. Летнее время для проведения данного мероприятия оказалось наиболее удачным, так как большую часть времени участники проводили на открытой площадке рядом с библиотекой, где учились правильному обращению с домашними питомцами. Лекции были интересными и познавательными, а мастер-классы закрепляли полученные теоретические знания. Одной из важнейших тем стало преодоление страха перед собаками и правильное поведение при встрече с чужим животным на улице.

По окончании занятий участники получили сертификаты от кинологического сообщества «Gold dog». По устным и письменным отзывам мероприятие получило положительную оценку молодежи. Многие из участников продолжают сотрудничество с кинологическим сообществом и его специалистами. По просьбам жителей в перспективе мы планируем провести подобные мероприятия с жителями, имеющими кошек.

После успешного дебюта я стала искать другие идеи. В настоящее время всё большую популярность у молодёжи набирают комиксы. В библиотеку неоднократно обращались подростки 14-16 лет с просьбой провести для них мероприятия по комиксам. Идея появилась! Но вместе с этим появилась проблема. Мы не могли найти специалистов, которых можно было бы привлечь для проведения мероприятия. Решение пришло здесь, в здании областной библиотеки, на фестивале «ЧитайГорький», где мы познакомились с создателями комиксов и основательницей нижегородского комикс-клуба Натальей Соло. Она согласилась провести для нашей молодежи мастер-класс «Комиксы как отдельный вид искусства».

Желающих посетить мероприятие оказалось много, поэтому пришлось делить их на группы. Библиотека у нас небольшая, всего 55 кв.м., всех желающих одновременно мы принять не могли.

В ходе мастер-класса ребята узнали, что такое комикс, познакомились с техникой комикса, сами придумали и нарисовали свой первый комикс, получили ответы на интересующие их вопросы.

Это событие понравилось нашим читателям, в связи с чем были высказаны пожелания о его повторении. Было решено провести цикл мастер-классов, где библиотека станет площадкой для акварельной лаборатории. Участники будут учиться рисовать комиксы акварелью, правильно подбирать цвета и многое другое. Нам важно, чтобы детям, подросткам и молодежи было интересно посещать мероприятия, проводимые в нашей библиотеке.

Все библиотеки МБУК «ЦБС» Кстовского муниципального округа стараются активно реализовывать программу «Пушкинская карта», продумывая и организуя события, которые будут интересными для молодежной аудитории.

Первым мероприятием по «Пушкинской карте» для Центральной детской библиотеки им. В. С. Рыжакова стал твист-квест «Проза vs Поэзия», предложенный специалистами Нижегородской государственной областной детской библиотеки им. Т. А. Мавриной.

После успеха этого мероприятия среди учащихся школ города, сотрудники библиотеки разработали собственное мероприятие, литературный квест «Нескучная классика», на основе всемирно известной игры «Форт Боярд». Чтобы победить и получить сокровища, участникам предстоит справиться с чередой увлекательных испытаний, основанных на сюжете литературных произведений. Разнообразие заданий позволит проявить каждому участнику свои знания и умения.

Центральная библиотека им. А. С. Пушкина предлагает по «Пушкинской карте» мастер-класс по росписи одежды. Участники попробуют себя в роли настоящего дизайнера, научатся правильной технике, окунутся в мир кастомизации и получат не только навыки росписи одежды, но и знания, которые помогут сохранить рисунок на ткани.

Эти события уже прошли модерацию и одобрение экспертного совета и будут доступны по «Пушкинской карте» для наших читателей в декабре.

В 2023 г. сотрудники Центральной библиотеки им. А. С. Пушкина начнут проводить тематические экскурсии по музейной экспозиции «Волжское кино», действующей при библиотеке. Экскурсия «Кстовское притяжение» расскажет интереснейшую историю, в основе которой лежат художественные фильмы, снятые на кстовской земле. Об основных этапах кинопроизводства, главных кинематографических профессиях и самых важных событиях в истории кино участники узнают в ходе экскурсии «Камера, мотор, поехали!». Данные экскурсии сейчас находятся на модерации.

За этот короткий период сложно объективно оценить нашу деятельность, да и говорить о наших успехах еще рано. Но то, что проект «Пушкинская карта» приносит свои определенные результаты, подтверждает наша статистика. По программе «Пушкинская карта» проведено 19 мероприятий, реализовано 237 билетов, доход от продажи составил 59 600 руб.

В перспективе читателей наших библиотек ждут интересные познавательные и игровые мероприятия!